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Zadanie 13. Narciarz zjezdza bez tarcia po stoku, znajdujac sie przez caly czas w ustalonej plaszczyz-
nie. Wysoko$¢ narciarza y(z) jest okreslona jako pewna ustalona funkcja parametru z bedacego
oddaleniem sie¢ narciarza w poziomie od ustalonego potozenia poczatkowego. Narciarz znajduje sie
w statym, jednorodnym polu grawitacyjnym o natezeniu g = —gé,.

a) Wyznaczy¢ site reakcji wiezéw w zaleznosci od .

b) Wykazaé, ze jesli narciarz moze oderwaé si¢ od stoku w punkcie opisywanym wspoéirzedna
pozioma Zoq, t0 ¥’ (xoq) < 0, tj. funkcja y(z) jest wklesla w punkcie zoq.

Uzy¢ réwnan Lagrange’a I rodzaju.
Zadanie 14. Punkt materialny o masie m porusza si¢ po linii Srubowej opisanej parametryzacja:
x = Rcos¢, y= Rsing, z="bo.

a) Zapisa¢ rownania wiezéw dla rozwazanego punktu materialnego.

b) Zapisaé¢ réwnania Lagrange’a I rodzaju dla rozwazanego punktu materialnego.



